CONCEPT
Plan van Aanpak 2007  

1.
 Innovatie dagbladjournalistiek
Het projectvoorstel NVJ is goedgekeurd door het Bedrijfsfonds voor de Pers en is in december van start gegaan. Projectleider Vladimir Bartelds zal de website, waarop innovatieve ideeën uit binnen- en buitenland zijn verzameld, in juni dit jaar presenteren. Hierop volgend zullen adviezen worden geformuleerd om het voor redacties ook eenvoudiger te maken om innovaties door te voeren. 

2.
NVJ-beleid publieke omroep
Het pleidooi van de NVJ voor meer financiële ruimte voor de publieke omroep en het niet langer afhankelijk maken van de publieke omroep van de advertentie-inkomsten is in het nieuwe regeerakkoord gehonoreerd. 
Bij de verdeling van deze extra gelden voor de publieke omroep zal de NVJ benadrukken dat de publieke omroep verder gaat dan alleen de landelijke omroep in Hilversum. Juist samenwerkingsprojecten met regionale omroep en Wereldomroep zouden een financiële stimulans verdienen. 
In de formatienotitie van de NVJ (www.villamedia.nl/n/nvj/index.shtm) worden meer wensen geformuleerd: naast aandacht voor een effectievere structuur en de verbetering van de samenwerking, ook met Wereldomroep en Regionale omroep, wordt in de notitie aandacht gevraagd voor de ongewenste menging van inhoud en commercie, die ook bij de publieke omroep zichtbaar is. Een redactiestatuut is bij de omroep, anders dan bij de geschreven pers, nog altijd geen gemeengoed. In de omroep-CAO, maar ook separaat hiervan, wordt dit jaar door de NVJ getracht om een modelredactiestatuut uit te werken, in overleg met de hoofdredacties van de regionale omroepen,
3.
Actief ondersteuningsbeleid voor geschreven en digitale pers
In eerder genoemde formatienotitie benadrukt de NVJ het belang van een samenhangend mediabeleid. Geschreven pers, maar ook digitale media ontbraken jarenlang in het overheidsbeleid.  Eind vorig jaar tekende zich echter een meerderheid in de Tweede Kamer af voor steunmaatregelen voor de geschreven en digitale pers. Het Bedrijfsfonds heeft de opdracht van de minister gekregen om concrete suggesties uit te werken. De NVJ wordt bij deze inventarisatie van suggesties betrokken. In de loop van dit voorjaar wordt het advies van het Bedrijfsfonds verwacht.

4a.
Veiligheid van journalisten, internationaal
Door de bijna permanente aanwezigheid van Nederlandse troepen in het Midden Oosten, zijn ook meer Nederlandse journalisten aanwezig in deze vaak onveilige regio. (Freelance) journalisten, die niet werkzaam zijn bij de grote media-organisaties ontberen vaak een goede voorbereiding. Ook de verzekering in oorlogsgebieden blijft een moeilijk, want kostbaar, probleem. De NVJ heeft het initiatief genomen om een nieuwe verbeterde veiligheidstraining op te zetten met defensie (de eerste 2-daagse training is in maart 2007 gehouden) en zal een speciale ‘veiligheidspagina’ op VillaMedia inrichten, waarin informatie wordt gegeven over trainingen, verzekeringen, kogelvrije vesten, debriefing en links naar o.a. INSI etc.  Ook zal met de nieuwe minister van BuZa opnieuw een poging gedaan worden om te komen tot een waarborgfonds inzake verzekering in risico-gebieden.
4b.
Veiligheid journalisten nationaal
In de notitie aan de formateur heeft de NVJ de suggestie gedaan om bedreigingen aan het adres van de media als een strafverzwaringsgrond aan te merken. Met de voorzitter van het college van PG’s is afgesproken dat ernstige gewelds-/bedreigingsincidenten tegen journalisten altijd bij de hoofdofficier gemeld worden en bij het uitblijven van een adequate reactie zonodig rechtstreeks bij de voorzitter van het college.

5. 
Toegang tot het C2000-communicatiesysteem 
Na een mislukte poging om met het Ministerie van Binnenlandse Zaken tot een vergelijk te komen over de toegankelijkheid van het communicatiesysteem voor journalisten, leek een overleg met de Raad van Hoofdcommissarissen over een praktische oplossing van het probleem, resultaat op te leveren. In een constructief gesprek met een delegatie van die Raad zijn twee belangrijke struikelblokken besproken: de selectie van incidenten die door de politie worden gemeld en de vertraging in de informatieverstrekking. De Raad stelt dat vertraging in de melding zo veel mogelijk moet worden voorkomen en dat er geen sprake mag zijn van selectie, tenzij in het belang van het politieonderzoek, bijvoorbeeld in opsporingszaken. Vooralsnog heeft echter ook dat overleg nog geen oplossing gebracht. In een eerste principiële zaak over toegang tot het systeem, gevoerd door programmamaker Leo de Haas, heeft de rechtbank in Arnhem zich 

niet gevoelig getoond voor het principe van vrijheid van neuwsgaring. Het overleg met de Raad van Hoofdcommissarissen en zonodig opnieuw Binnenlandse Zaken zal worden voortgezet.

6.
Wetgeving journalistieke bronbescherming
Verschillende inbreuken op de bronbescherming van journalisten in recente jaren hebben geleid tot een heroverweging van het standpunt van de NVJ inzake codificatie van de journalistieke bronbescherming. Teveel instanties (rechters, Justitie, AIVD) nemen de Europeesrechtelijk vastgestelde bronbescherming, waar journalisten aanspraak op kunnen maken, niet serieus. Daarom is de NVJ gesprekken begonnen met de leden van de Tweede Kamer over een initiatiefwetsvoorstel op dit punt. De heldere wettekst, die vorig jaar in België is aangenomen, maakt duidelijk dat een wet een verbetering van de positie van journalisten kan betekenen. Op de principe-uitspraak in de zaak Voskuil, die aanhangig is gemaakt bij het Europese hof van Justitie wordt nog altijd gewacht.
7. 
Internet als betrouwbaar medium, ontwikkeling logo
De NVJ constateert dat er op Internet voor het publiek nog altijd grote onduidelijkheid bestaat over de door de site of blog gehanteerde journalistieke spelregels. Daarbij moet gedacht worden aan de onafhankelijkheid van de redactie, het publiceren van uitspraken van de Raad voor de Journalistiek, het hanteren van een redactiestatuut. Het door de NVJ ontwikkelde webstatuut wordt slechts zeer beperkt toegepast. Om deze redenen wil de NVJ door een onafhankelijke partij een logo laten ontwikkelen, dat mediabedrijven op hun websites kunnen plaatsen, om het voor gebruikers duidelijk te maken dat zij aan bepaalde spelregels voldoen. Een onafhankelijke stichting zou kunnen toezien op het correct gebruik van het logo. Evident is dat het toepassen van het logo volstrekt vrijwillig moet zijn en dat de NVJ zich absoluut niet bemoeit met toewijzing/ afwijzing. Het logo zou een stimulans kunnen geven aan de ontwikkeling van sites, die journalistieke beginselen op het web willen hanteren. 
Materieel
8. 
Uitbouw freelance-service ten behoeve van ondernemers
Het aanbod van trainingen en cursussen is afgelopen jaar verder uitgebreid en wordt goed benut. Datzelfde geldt voor de in 2006 geïntroduceerde tariefcalculator en de freelance- en fotografendatabase.
Voor dit jaar staat een aanbod voor een speciale pensioenverzekering voor freelancers op de agenda. Op dit moment wordt met meerdere aanbieders gesproken. In De Journalist is vanaf maart 2007 een apart herkenbare pagina voor freelancers opgenomen, waarin de bedrijfsvoering van freelancers centraal staat.
9. 
Auteursrechten
Bij de wetgever dringt de NVJ aan om te investeren in een pluriforme en onafhankelijke journalistiek: dat kan ook door garanties over het behoud van creatieve rechten bij de makers beter in de auteurswet te verankeren. Huidige machtsverhoudingen maken normale contractafspraken over de vermarkting van journalistieke producten vooral theoretisch.

De verscherping van de mededingingswet heeft bovendien geleid tot een verbod op adviestarieven of collectieve afspraken over prijzen en hergebruikpercentages. Een uitzondering in de auteurswet om toch minstens adviestarieven en percentages te mogen bekendmaken, strekt tot aanbeveling. 
Vanwege het vrijkomen van kabelgelden voor omroepfreelancers zal dit jaar i.s.m. Nieuwswaarde een campagne gestart worden om omroepfreelancers bewust te maken van de vergoedingen die ze nu nog laten liggen.
Samen met de Stichting Nieuwswaarde maakt de NVJ een begin om een nieuwe collectieve geldstroom onder omroepfreelancers (programmamakers) tot uitkering te laten komen. Kortgeleden heeft de Stichting Nieuwswaarde met de Stichting Lira, een van de onderhandelingspartijen in de kabelovereenkomst, overeenstemming bereikt om een klein budget uit de door Lira ontvangen kabelgelden beschikbaar te stellen voor onze freelancers. Onderzocht zal worden of de aangeslotenen bij Nieuwswaarde zelf nog over de kabelrechten beschikken zodat aan hen alvast een eerste uitbetaling kan worden gedaan. Er zal een actieplan komen met als doel om freelancers die hun rechten hebben weggetekend in de toekomst ook voor de uitkering uit de kabelgelden in aanmerking te laten komen. 

10.
Eén journalistieke CAO
Gelet op een steeds verder samengaan van verschillende mediavormen binnen bestaande mediabedrijven wordt de behoefte groter om te komen tot één journalistieke CAO voor alle sectoren. Het bestaan van verschillende arbeidsvoorwaarden voor journalisten komt de interne en externe mobiliteit niet ten goede, zeker niet als er meerdere 

CAO’s binnen één bedrijf gelden. Bestudeerd wordt welke onderdelen in een journalistieke CAO niet zouden mogen ontbreken. Vervolgens zal worden verkend of een dergelijke journalistieke CAO haalbaar zou kunnen zijn voor alle CAO’s die met het NUV worden afgesloten.
11.
Kennisoverdracht, trainingen
De NVJ wil de komende periode extra investeren in het aanbieden van cursussen en trainingen over de inhoud van het vak. Dat kan door het koppelen van ervaren journalisten aan jong talent, gecoördineerd door de secties ViP en Plus, of via het aanbieden van specifieke cursussen of trainingen aan individuele journalisten in een vakgebied. Bij lokale media en tijdschriften is hier al een begin mee gemaakt, o.a. door een cursusdag lokaal bestuur, samen met VNG en door de ontwikkeling van een meerdaagse masterclass, de Expeditie Bladenmaken, samen met de NUV. Daarnaast zijn er de veiligheidstrainingen, in samenwerking met Defensie. Bij de secties omroep en dagblad zijn voor redactieraden en redactiecommissies trainingen ontwikkeld.

Tenslotte wordt bekeken of de NVJ samen met bestaande opleidingsinstituten praktijktrainingen kan ontwikkelen cq. kortingen voor leden kan bedingen voor cursussen. 

Organisatie
12. 
Communicatie met de leden

Er wordt gewerkt aan de vernieuwing en verbetering van de websites van VillaMedia, De Journalist en de NVJ. Een eerste voorbode is de e-mailnieuwsbrief van De Journalist, die sinds januari naar ruim 7500 adressen wordt gestuurd. 

Bezien wordt of de frequentie verder moet worden verhoogd naar elke werkdag, met tenminste de headlines van VillaMedia.

In De Journalist en in de nieuwsbrief De Journalist NU wordt meer verwezen naar zowel inhoudelijke als commerciële activiteiten van VillaMedia. Vice versa doet VillaMedia hetzelfde. Per eind 2007 moet er één overkoepelend hoofdredacteur worden benoemd voor De Journalist en VillaMedia.
De websites van VillaMedia, NVJ en De Journalist worden dit voorjaar volledig vernieuwd; met name de onderliggende techniek is serieus aan vernieuwing toe, net als de presentatie. De sites moeten elkaar gaan versterken, zonder hun eigenheid te verliezen. Naar verwachting kunnen de nieuwe concepten in september 2007 worden gepresenteerd. 
13. 
Ontwikkelen creatieve ideeën om de slagkracht van de vereniging te versterken

Juridische procedures inzake principiële persvrijheidzaken lopen vaak tot aan het Europese Hof en vragen veel tijd en inspanning. Nu drukken de kosten daarvan op het verenigingsbudget. Omdat procedures veelal in samenwerking met derden worden gevoerd: uitgevers, vakbonden, is het reëel de kosten over die partijen te spreiden. Een eerste bestuur is geformeerd, waarin kwaliteitszetels voor NVJ en Genootschap van Hoofdredacteuren. 

14.
Ledenwerving/Kennismakingslidmaatschap
Ledenwerving zal een centrale plaats innemen in het beleid van de NVJ. Via de nieuwe websites, via een jaarlijks terugkomende ledenwerfactie in het najaar (september) en via een beter gecoördineerde aansturing vanuit het secretariaat. De zeer goed bezochte nieuwswebsite van de NVJ, VillaMedia, zal effectiever benut moeten worden evenals onze leden zelf, die (jonge) collega’s kunnen aanspreken en werven. Tegelijkertijd wordt op dit moment onderzocht op welke wijze de soorten lidmaatschap aangepast kunnen worden, zodat nieuwe groepen aangesproken kunnen worden. Daarin worden ook de hoogtes van de contributies en de daaraan gekoppelde waarde betrokken.   
