







Aan de voorzitter van de Raad van








Hoofdcommissarissen van Politie,









de heer F. Goudzwaard









Amsterdam, 31 maart 2008

Geachte heer Goudzwaard,

Al enige tijd probeert de NVJ een afspraak te arrangeren in vervolg op de evaluatie op 

6 november vorig jaar van de pilot P2000 in de regio Rijnmond. De pilot werd ontwikkeld mede op initiatief vanuit de beroepsgroep en met inbreng van de NVJ. Bij de presentatie in Rotterdam bleek een werkbaar meldsysteem mogelijk, zodanig dat het voor het einde van het jaar 2007 landelijk zou kunnen worden uitgerold. Met een werkbare persalarmering voor de media in het vooruitzicht heeft de NVJ na de evaluatie dit bericht als positieve ontwikkeling  gecommuniceerd.
In de praktijk blijkt echter van uitvoering geen sprake, over de voortgang tasten wij in het duister. Sinds vorig jaar december, verscheidene emails en ingesproken boodschappen ten spijt, komen wij niet tot vervolgoverleg zoals was afgesproken. Wel hebben wij recent een datumvoorstel voor een gesprek met u ontvangen: over een aantal maanden, op 3 juni in Middelburg.
Regelmatig wordt de NVJ naar de stand van zaken rond de landelijke invoering gepeild. Wij hebben daarop geen antwoord, terwijl ook onze communicatie naar buiten rond P2000 stilstaat. Wij dreigen op dit gebied onze geloofwaardigheid als belangenbehartiger te verliezen, dat geldt ook u als onze gesprekspartner van politie. 

Ondertussen gaan de klachten over niet-functionerende persalarmering door. Na klachten van journalisten en fotojournalisten hebben wij verscheidene politie-regio’s hier op aangesproken. Dit is niet de richting zoals wij ons 6 november voorstelden.

Vandaar dat wij er op aandringen op korte termijn met u de stand van zaken te bespreken gericht op een snelle landelijke invoering van het P2000 meldsysteem. 
In afwachting van uw reactie,

met vriendelijke groet,

Ellie Speet

NVJ-secretaris 
C.c. J. Egas

