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PERSBERICHT

***************************************************************************Amsterdam, 16 juli 2007

 

Beroepsvereniging NVJ en vakbond FNV KIEM zullen op korte termijn de Ondernemingskamer vragen zich te buigen over het beleid bij PCM Uitgevers zoals dat de afgelopen vier jaar is gevoerd. Deze beslissing heeft de instemming van de Centrale Ondernemingsraad van PCM Uitgevers. NVJ en FNV KIEM zien aanleiding om te twijfelen aan de juistheid van het gevoerde beleid. Met deze stap vragen NVJ en FNV KIEM een onafhankelijke partij om een en ander te toetsen. 

De afgelopen maanden zijn er pogingen ondernomen om in samenwerking met PCM Uitgevers een eigen onderzoek uit te voeren gelet op het feit dat de stap naar de ondernemingskamer een zwaar middel is. Ook voor PCM Uitgevers was dit een te prefereren weg. Men gaf in de loop van het proces te kennen niet aan het onderzoek te kunnen meewerken omdat zij op verzoek van investeringsmaatschappij APAX een geheimhoudingsverklaring heeft ondertekend met APAX, die sinds 2004 in het bedrijf participeerde.
Vervolgens hebben NVJ en FNV KIEM PCM Uitgevers een uitgebreide vragenlijst voorgelegd. Het antwoord dat de NVJ en FNV KIEM recentelijk ontvingen gaf een positief beeld van het gevoerde beleid en ontkende de zorg van de werknemersorganisaties. 

Onder de leden van NVJ en FNV KIEM is behoefte aan een onafhankelijke kijk op de gang van zaken en om die reden wordt de Ondernemingskamer gevraagd duidelijkheid te verschaffen. De Ondernemingkamer heeft eigen criteria om een zaak wel of niet in behandeling te nemen. Voorop moet staan dat er gegronde redenen zijn om te twijfelen aan de juistheid het gevoerde beleid.
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De NVJ is de beroepsvereniging van journalisten

FNV KIEM is vakbond voor de kunsten, informatie en media
Voor meer informatie: 

NVJ: Bianca Rootsaert, telefoonnummer 06-51368653

FNV KIEM: Tjeerd Pietersma, telefoonnummer 06-51193955

