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WERKGEVERSVOORSTELLEN TEN BEHOEVE VAN HET OVERLEG OVER EEN NIEUWE CAO VOOR DAGBLADJOURNALISTEN IN 2007 / 2008


De economische situatie 
Er is al enkele jaren sprake van een slechte economische situatie in de sector Uitgeverijbe​drijf. Ten opzichte van 2006 is nog steeds sprake van een negatief beeld met betrekking tot omzet en winstmarge bij de meeste dagbladuit​geverijbedrijven, die sterk afhankelijk zijn van advertentie-inkomsten en veel concurrentie hebben van internetactiviteiten en radio & televisie. Voorts hebben de dagbladuitgeve​rijen te kampen met een stagnatie respectievelijk terugloop van de betaalde oplagen en met de concur​rentie van de gratis uitgaven. De dagbladuitgeverijen profiteren onvoldoende van het verbeterende economische klimaat. In de afgelopen periode is met name in de dagbladsector sprake (geweest) van een flink aantal reorganisaties en saneringen. De verwachting voor groei ligt vooral in de nieuwe media. Daarin zal dus vooral geïnvesteerd moeten worden. 

Mede met het oog op het bovenstaande stellen wij het volgende voor:

1. Looptijd

Wij stellen voor een tweejarige CAO af te sluiten. 

2. Salarissen

Wij zien slechts een zeer beperkte ruimte voor een algemene salarisverhoging.

Wij willen graag een afspraak maken over de wijze van evaluatie van de invoering van het nieuwe functie-indelingssysteem en bijbehorend nieuw loongebouw in de tweede helft van 2007.
Wij willen met u afspreken op welke wijze in de toekomst met de ruimte, die is ontstaan door de pre​mievrijval VUT/prepensioen, wordt omgegaan.

3. Ontslag ten gevolge van structuurwijziging
De afvloeiingsregeling in geval van structuurwijziging/reorganisatie dient te worden aangepast aan de nieuwe WW per 1 oktober 2006. Een voorstel ter zake volgt tijdens het CAO overleg.
4. Raad van Uitvoering

Wij willen met u overleggen over de aard en functie, en taken en bevoegdheden van de Raad van Uit​voering CAO DJ teneinde tot nieuwe afspraken te komen.

5. Arbeidsomstandigheden
De Arbowet is onlangs sterk vereenvoudigd, op basis waarvan het nu mogelijk is om maatwerk afspraken te maken op CAO niveau over veiligheid en gezond werken. In het komende CAO overleg willen wij graag verkennen welke mogelijkheden er zijn om werkgevers en werknemers te ondersteu​nen bij de totstandkoming en uitvoering van het Arbobeleid. Dit mede met het oog op een reeds aan​gekondigde controle van de Arbeidsinspectie bij de afzonderlijke uitgeverijen eind 2007/begin 2008 op het terrein van werkdruk en RSI.

6. Leeftijdsbewust personeelsbeleid

In het kader van het leeftijdsbewust personeelsbeleid willen wij met u van gedachten wisselen over een samenhangend beleid (structuur en instrumenten) om de vitaliteit van redacties blijvend te bevor​deren. Onderdelen zijn onder meer: het stimuleren van verjonging, het opzetten van een adequate loop​baanplanning, het flexibel inzetten van de bestaande verlofmogelijkheden, opleidingsfaciliteiten en het ontwikkelen van een seniorenbeleid waarbij ook de regeling extra vrije tijd oudere journalis​ten wordt betrokken. 

7. Modernisering van de CAO
Wij willen graag de ingezette modernisering voortzetten. De CAO dient zoveel mogelijk alle noodza​kelijke onderwerpen te regelen: te beperken tot hoofdlijnen en kaders. De modernisering dient te lei​den tot flexibilisering (bijvoorbeeld meerdere vormen van contracten, beoordelen en belonen) en tot harmonisering.
Tevens willen wij een aantal inhoudelijke punten uit eerder CAO overleg, zoals bijvoor​beeld de ver​lenging van de tijdelijke arbeidsovereenkomst, met u bespreken. 
In ieder geval dient aanpassing plaats te vinden aan de actuele wetgeving.  
Amsterdam, 22 maart 2007
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