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Voorstellenpakket CAO-huis-aan-huisbladjournalisten 2007

Contractperiode



Een contractperiode van 1 jaar, vanaf 1 januari 2007 tot en met 31 december 2007.

Salarissen
Een structurele salarisverhoging van 3% per 1 januari 2007.

De inflatie over 2005 was 1,7%, daarnaast is de arbeidsproductiviteit gestegen met 1,9%.

Na jarenlang verlies aan koopkracht is het nu de tijd om weer eens een loonsverbetering overeen te komen.

Leeftijd Bewust Personeelsbeleid
De NVJ is van mening dat het beleid in de ondernemingen er op gericht moet zijn huis-aan-huisbladjournalisten gezond en gemotiveerd de eindstreep te laten halen. De eindstreep die qua leeftijd steeds verder komt te liggen.

De volgende punten verdienen de aandacht:

· Verbetering van de opleidingsfaciliteiten gericht op ontwikkeling talent en competenties neergelegd in een opleidingsplan;

· Het voeren van loopbaangesprekken;

· Het opstellen van een persoonlijk ontwikkelingsplan.

 Dit leidt tot het voorstel om per jaar per journalist € 2000,-- per beschikking te stellen.

Dit bedrag kan ingezet worden voor opleidingen en/of (externe) loopbaanbegeleiding.

Scholingsprojecten
Gekeken moet worden of de scholingsbijeenkomsten zoals die nu door partijen ontwikkeld zijn (de bijeenkomsten worden 18 en 24 januari 2007 gehouden), gecontinueerd kunnen worden.

VUT/Prepensioen
Tijdens de CAO onderhandelingen najaar 2005 is afgesproken dat bekeken zou worden op welke wijze huis-aan-huisbladjournalisten m.b.t. de overgangsregeling VUT-Prepensioen aansluiting konden vinden bij bestaande fondsen.

In aanmerking kwamen de regeling voor Dagbladjournalisten en de regeling voor de Grafische Bedrijfstak (GBF). 

De conclusie van het onderzoek was dat aansluiting bij de voorziening van de Dagbladjournalisten, gezien de kosten, onbereikbaar was. Vervolgens is gekeken naar de mogelijkheid tot voortzetting van een voorziening bij het GBF voor de nu al vrijwillig aangesloten ondernemingen. Die mogelijkheid is er.

Deze regeling, zoals overeengekomen tussen partijen bij de Grafimedia CAO dient van toepassing te zijn op die bedrijven die momenteel vrijwillig bij het GBF zijn aangesloten.

Pensioenen
Voor de collega’s werkzaam in de dagbladsector is een nieuwe pensioen CAO afgesloten. Deze Minimum Pensioen CAO is ook van toepassing op de Huis-aan-Huisbladjournalisten.

De CAO heeft een contractperiode van 5 jaar vanaf 1 januari 2005 tot en met 31 december 2009. 

Getoetst moet worden of de pensioenvoorzieningen t.b.v. de huis-aan-huisbladjournalisten voldoen aan de eisen van de minimum pensioen CAO voor Dagbladjournalisten.

Werkgeversbijdrage aan de zorgverzekering 
De werkgeversbijdrage in de kosten van de zorgverzekering van de journalist wordt met ingang van 1 januari 2007 vastgesteld op € 20,-- bruto per maand. Deze bijdrage komt bovenop de wettelijke verplichte bijdrage in 2007.

Werkgeversbijdrage Vakbondsactiviteiten
De werkgeversbijdrage “vakbondstientje”moet geïndexeerd worden.

WGA-hiaatverzekering
In de vorige CAOperiode is afgesproken de vrijval van de WAO-hiaatverzekering in te zetten t.b.v. de WGA-hiaatverzekering. De vrijval was voldoende om de ingegane uitkeringen te indexeren en om over 2006 geen WGA-premie te heffen.

Vooralsnog blijkt dat de instroom in de WGA zo laag is dat er een overschot ontstaat.

In het bestuur van het fonds WGA wordt onderzocht wat de mogelijkheden zijn voor de aanwending van deze middelen.

Hierover wordt einddecember een advies van het bestuur verwacht.

Fonds Kinderopvang

De regeling kinderopvang krijgt per 1 januari 2007 een wettelijk kader. Dit betekent dat de tussenkomst door Kintent vervalt. 
Bekeken moet worden wat de financiële situatie van het fonds is en op welke wijze deze middelen ten goede kunnen komen aan de bedrijfstak.
Fiscale verrekening contributie
Tijdens de onderhandelingen over de huidige CAO zijn afspraken gemaakt over de mogelijkheid tot fiscale verrekening van de vakbondscontributie. De NVJ is geïnteresseerd in de wijze waarop deze regeling is toegepast. Inmiddels heeft de Belastingdienst laten weten geen bezwaar te hebben tegen deze wijze van verrekenen. De leden van de NVJ hebben een opgave van hun contributie ontvangen. Werkgevers worden verzocht hieraan wederom hun medewerking te verlenen.
Aanmelding CAO/AVV CAO
De CAO dient bij het ministerie van SZW te worden aangemeld en bovendien is het noodzakelijk dat werkgever de algemeen verbindend verklaring aanvraagt zodat deze CAO op de hele sector van toepassing is.

Werkgeversbijdrage
De werkgeversbijdrage aan de vakbondsactiviteiten moet geïndexeerd worden.
