CAR -  Collectieve Arbeids Regeling  AT5  2006 en 2007

Hieronder volgt een overeenkomst op hoofdlijnen voor AT5 Holding BV en haar werkmaatschappijen.

Looptijd :

2 jaar van 1/1/2006 tot en met 31/12/07.

Beloning :

In het principe-accoord in december 2005 werd al overeengekomen dat per 1 januari 2006 1,5 % structurele salarisverhoging zou worden doorgevoerd. Dat is ook gerealiseerd.

Daarenboven zal per 1 januari 2007 een structurele verhoging van het salaris worden ingevoerd van 2 % van het bruto maandsalaris. Uit administratieve overwegingen zal de verhoging over de maand januari en februari in maart worden uitbetaald als een eenmalige uitkering.

Daarnaast wordt het aantal verlofuren uitgebreid met 16 per jaar: van 216 naar 232 uur.

CAR 2006-2007

De voorliggende tekst, zoals die door AT5 is aangepast aan de wettelijk noodzakelijke veranderingen, zal door alle partijen op hoofdpunten doorgenomen worden, met het doel deze zo spoedig mogelijk te ondertekenen, als neerslag van de onderhandelingen.

Deze tekst is daarna geldig voor de duur van deze CAR .

In de loop van 2007 zal door partijen overleg worden gevoerd over de inhoud en de tekst van de CAR 2008 e.v.. Daarin zal moeten worden gedefinieerd wat de uitgangspunten van AT5 zijn als audiovisueel productiebedrijf . 

Deze uitgangspunten dienen terug te vinden te zijn in een nieuwe overeenkomst en in wat partijen willen vastleggen in de CAR 2008.
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