Doorbraak CAO publieke omroep: Betere doorstroming journalisten mogelijk
Omroepjournalisten moeten door kunnen stromen op basis van inhoudelijke ontwikkeling. Dat blijkt uit een onafhankelijke rapportage van het bureau Berenschot. Dit rapport is in opdracht van de CAO-partijen opgesteld in het kader van de modernisering van de publieke omroep-CAO. Het is volgens de NVJ een belangrijke doorbraak in een jarenlang slepend conflict met de werkgevers. Tot nu toe kunnen journalisten alleen in salarisklasse stijgen als zij een leidinggevende functie krijgen of als zij zich sterk specialiseren. Onterecht, zo is te lezen in het rapport van Berenschot. 
“Wij zijn het met de onderzoeker eens dat er aandacht moet zijn voor een journalisten die dan wel in de breedte dan wel in de diepte ervaring toevoegt”, aldus Omroepsecretaris Marc Visch van de NVJ. “Het is toch van de zotte dat een beginnend journalist en een zeer ervaren verslaggever in dezelfde salarisklasse zitten. Een goed journalist is niet per definitie een goed leidinggevende. Dus moet er iets gedaan worden om de diversiteit aan ervaring en vaardigheden te adequaat te kunnen belonen.” Volgens Berenschot zal de functie redacteur-verslaggever in een viertal salarisschalen moeten voor komen.
“Belangrijk daarbij is dat er in principe geen onderscheid wordt gemaakt naar het medium, dus radio of televisie, of naar landelijk of regionaal”, zo stelt Marc Visch. “Wij zien dat die media qua werkzaamheden in de afgelopen jaren naar elkaar toe zijn gegroeid. Veel redacties werken al voor meerdere media. In het nieuwe loongebouw zal dus veel meer aandacht zijn voor de persoonlijke zwaarte van de individuele functie.” De NVJ is van mening dat met dit rapport eindelijk recht wordt gedaan aan een oneerlijke positie van de journalisten bij de publieke omroep.

Werkgevers en werknemers hebben de uitgangspunten van de rapportage onderschreven. Volgens de NVJ zal de uitwerking van het rapport onderdeel moeten uitmaken van de nieuwe CAO.

